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21 ноември 2011 г. беше проведен Международният форум на Фондация „Национална 
академична библиотечно-информационна система” (ФНАБИС), озаглавен “Проектът НАБИС 
– една година по-късно”. Водещи фигури в библиотечното и архивното дело от Великобритания, 
САЩ, Италия, Германия и България споделиха своя опит в изграждането на дигитални 
библиотеки, използването на библиотечни софтуери и ангажирането на обществеността в 
опазването на ценните фондове. Виж:
http://www.nalis.bg/events-bg/42443e44044343c-2011-43f44043e43344043043c430

 23 ноември 2011 г. Председателят на Българската академия на науките акад. 
Никола Съботинов свика заседание на ръководството на Консултативните съвети на научните 
направления към БАН. Целта на срещата беше да се направи анализ на научната политика на 
деветте основни направления и да се изготви програма за действие. Акад. Съботинов поиска 
от ръководителите на консултативните съвети в срок от една седмица да изготвят планове за 
работата и дейността на всички направления за следващата година, които ще бъдат представени 
и утвърдени от Управителния съвет на БАН. В тях трябва да бъдат заложени интензивни 
връзки и дейности за съвместно сътрудничество с министерствата, които имат отношения към 
съответните направления, в това число и други държавни структури и организации. Целта е 
БАН да се включва и да участва оптимално в проекти, финансирани чрез различни оперативни 
програми и структурни фондове на Европейския съюз. Акцент в работата на Консултативните 
съвети трябва да бъде и сътрудничеството с работодателски организации и бизнес-структури, 
за да се използва максимално научният потенциал на БАН. Според Устава на Българската 
академия на науките Консултативните научни съвети предлагат дългосрочни и  краткосрочни 
научни приоритети и политики, които ще се развиват в даденото направление. След проведената 
реформа в БАН и съкращаването на институтите от 69 на 42 научната дейност на академията 
беше прегрупирана в 9 основни направления. С това на практика се премина от дисциплинен 
към тематичен принцип на правене на наука.

 24 и 25 ноември 2011 г. се състоя Международна научна конференция, посветена 
на 25-годишнината от създаването на Центъра за славяно-византийски проучвания „Проф. 
Иван Дуйчев” и на 50-годишнината от основаването на Института за Източна философия в 
Токио. Конференцията на тема „Културният диалог между Изтока и Запада” беше проведена 
в две секции – „История на културния диалог” и „История на литературния диалог”, и бяха 
изнесени над 40 доклада.

 24 ноември 2011 г. посланикът на Франция Н. Пр. г-н Филип Отие посети два 
института в Българската академия на науките – Института по микробиология и Института 
по органична химия с Център по фитохимия.

 25 ноември 2011 г. се проведе пресконференция, на която екип от учени на 
Българската академия на науките представи най-новите демографски данни, публикувани в 
изданието “Населението на България в началото на ХХI век”.

 29 и 30 ноември 2011 г. Институтът по биология и имунология “Акад. К. Братанов” 
към БАН отвари врати, за да представи своята дейност, проекти и постижения. Инициативата 
е в рамките на проекта “ReProForce”, финансиран по Седма рамкова програма на Европейския 
съюз. Световно откритие на института е получаването на поколения от водни биволи чрез 
ембриотрансфер. В резултат от разработването и приложението на тази технология е родено 
първото в Европа и второто в света “изкуствено” бивол-бебе.

http://salvini.cl.bas.bg/bg/CL_docs_from_conf/Outreach_and_Special_Collections_Sofia.pdf
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 30 ноември 2011 г. в централната сграда на БАН беше открита национална  
конференция на тема „Сервизна роботика 2011”.

 29 ноември до 1 декември 2011 г. ще се проведе Седмата научна конференция с 
международно участие SES 2011 “Космос, екология, сигурност”, посветена на 50-годишнината 
от полета на Юрий Гагарин. Форумът ще бъде съпътстван и от провеждането на Осмото 
заседание на българо-руската работна група по фундаментални космически изследвания. От 
руска страна на форума се очакват проф. Владимир Кузнецов от Института по магнетизъм 
и разпространение на радиовълните /ИЗМИРАН/ на Руската академия на науките, РАН, д-р 
Александър Алфьоров, научен секретар по въпросите на космоса в РАН, Дмитрий Бисикало, 
зам.-директор на Института по астрономия към РАН и Станислав Клемов, ръководител на 
научния проект ”Малък спътник “Чибис” и други участници в космически проекти.

 2-3 декември 2011 г. ще се проведе конференцията  “Миграции от двете страни 
на българо-турската граница: наследства, идентичности, интеркултурни взаимодействия”, 
организирана от Института за етнология и фолклористика с Етнографски музей при БАН. В 
програмата е включена кръгла маса на тема “Трансграничното сътрудничество между България 
и Турция: предпоставки, развитие, проблеми”. Ще участват представители на МВнР, МОМН, 
МРРБ и учени от различни образователни и научни институции.


